

# В библиотеку — не выходя из дома

Юлия СВЕТИНА, «ГВ»

**Существует мнение, что дороги, ведущие в библиотеки, постепенно забываются, а «холодные» экраны современных гаджетов победили так тепло странички бумажных книг. Так это или нет, смогли воочию увидеть во время выездной сессии депутаты Гомельского горсовета. Главной темой обсуждения стали инновационные формы работы учреждений культуры по развитию чтения среди гомельчан.**

Сегодня в состав сети публичных библиотек Гомеля входит центральная городская библиотека имени А. И. Герцена и 15 филиалов. В них записано более чем 86 тысяч гомельчан, а посещаемость на начало года составила почти 570 тысяч.

По мере возможностей современные храмы знаний стараются идти в ногу с прогрессом и на установке высокоскоростного интернета и точек беспроводного доступа wi-fi не останавливаются. В пяти филиалах уже работает автоматизированная система обслуживания читателей. Это значит, что, купив абонемент, человек читающий автоматически вносится в огромную электронную базу и может пользоваться литературой любой из этих библиотек. При этом книги можно брать по старинке, иногда заглядывая в отдел выдачи литературы, а также пользоваться предоставляемыми услугами даже из интернета дома.

В 2016 году появился новый виртуальный сервис для удалённых пользователей «Кабинет читателя». Это позволяет им через интернет продлевать срок пользования литературой, просматривать список прочитанных книг. По словам директора сети публичных библиотек Гомеля Татьяны Власовой, этот сервис вошёл в тройку лидеров по посещаемости наряду с «Виртуальной справочной службой». С её помощью, даже не выходя из дома, можно получить информацию о наличии в фондах библиотечной системы конкретного издания, подобрать список литературы, профессионально составить библиографическое описание документов и многое другое.

Яркий пример современной библиотеки — филиал № 4 на улице Богданова, который и посетили депутаты во время выездного заседания. Здесь налажена электронная доставка документов, собрана огромная коллекция аудиокниг и широчайший спектр различной литературы на электронных носителях.

— Считается, что основной посетитель библиотек — человек пенсионного возраста, — говорит Татьяна Власова. — Но статистика звучит по-иному: более 40 процентов читателей — это дети до 15 лет, 34 процента — люди среднего возраста, 14 процентов — старшеклассники и более 11 — пенсионеры.

В среднем за год в библиотеках проходит свыше 500 различных мероприятий, оформляется более 300 книжно-иллюстративных выставок, необычных проектов. Так, центральная

городская библиотека имени А. И. Герцена стала первым в городе учреждением, опробовавшим такую форму популяризации книги, как квест. В прошлом году начал работу центр семейного досуга и информации «Зелёная библиотека». А в этом — в библиотеке имени А. И. Герцена открылась лаборатория творческого чтения «Шаг за шагом», где в игровой форме маленьких школьников приучают любить книги и чтение.

По мнению заместителя начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Гомельского горисполкома Анастасии Лысенко, работа, которая проводится в библиотеках, не оценимо велика. Но несмотря на это, учреждения нуждаются в дальнейшей компьютеризации и систематическом комплектовании фондов новой литературой.

О важности чтения в жизни человека говорили председатель Гомельского городского Совета депутатов Иван Бородинчик. По его мнению, фонды библиотек могут пополнять и горожане. Вместо того, чтобы пылящиеся дома книги сдавать в макулатуру, их следует приносить в библиотеки. Прямо на сессии горсовета Иван Бородинчик подал пример: передал в фонд сети публичных библиотек Гомеля необычное издание на китайском языке из собственной домашней библиотеки.

Кроме того, на сессии горсовета также был рассмотрен вопрос о вынесении на общественное обсуждение вопроса о переименовании улиц в микрорайоне Костюковка.